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vívni, de a nagy nehézségeknél fogva, 
melyekkel az ügy össze van kötve, min­
den, baleset nélkül megtett darab utat 
megelégedéssel kell tudomásul venni.

Mindenesetre különös, hogy kon­
zervatívoknak mondják magukat, a leg- 
radikálisabbak ; de ha tudjuk, hogy ezek 
a konzervatívok a néppárthoz tartoznak, 
amely párt a szükséghez képest majd 
szoczialista, majd nemzetiségi, majd de­
mokrata, — nem fogunk csodálkozni, ha 
változatosság okáért egyszer radikális. 
E pártnak ugyanis minden csak eszköz 
a czélhoz és az eszközökben soha sem 
volt válogatás.

Ha most a végleges sikert kérdez­
zük, mely a laikusok törekvéseit, hogy 
autonómiájuk legyen, kísérni fogja, — 
még mindig azt a reményünket fejezzük 
ki, hogy a fáradozások nem fognak kárba 
veszni, miután úgy a kormány, és külö­
nösen Wlassics kultuszminiszter, mint a 
Vaszary Kolos bibornok-herczegprimás 
bölcs vezetése alatt álló püspöki kar azt 
az előzékenységet tanúsítja, melyet a 
sok évszázados történelmi fejlődés, vala­
mint a katholilcus egyház sajátságos szer­
vezete megenged.

Pártküzdelmek még lesznek ugyan, 
— de azok a katholikusok autonómiájá­
nak alkalmasint oly mértékét fogják ered­
ményezni, mely a tulajdonképeni czélnak

tiUáség Csapó-uloza fi. sa.
Krü'iualviUal Csapó utcz* si. <a.
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elég, a nélkül, hogy bármely más fonto 
érdeket sértene.

Utóvégre nem abban van az önkor, 
mányzat lényege, hogy egy széles mc j 
derben hömpölygő adminisztrácziót \( 
gezzen, — erre nincsenek is kellő szer 
vei, — hanem hogy ellenőrzést, fel ügy( 
letet gyakoroljon. Erre pedig bőven meg 
adja a lehetőséget a főpapság és kormán 
által kijelölt keret.

A nagyvilágból.
— A weimari nagyherczeg betegsége. Lón

donból jelen ik, hogy Edváid ^szász weimai 
nagyherczeg ott»??, tüdő-vértódulásban meg 
betegedett, azonkívül szívbajban is szenved 
A nagyherczeg, aki. jelenleg 79 évos az an 
goi hadstregben tábornagyi ranpot vUel.

= A muH évi «Los von Rom»-mozgaloir
Az ausztria Evangeiitcoe Kirchenzeitung ázol 
számút a kik a mu't évben Ausztriában , 
róm. kain. hitről az evangélikus hitre tértéi 
át 6000-nél többre becsüli mig 1900-ban csat 
4516-an térten ár, tehát ez őzt mutatja hog-s 
a mozgalom növeksziK. A Los von Rom mo: 
gaiom megindulása óta 19.000 en felül tértet 
át az evangélikus hitre a róm. kat.h. hitről 
mig az ó-bitüük közül 8000 an fértek át, lg’ 
tehát 3 és fél év alatt 27.000-el szaporodót 
az osztrák evangélikusok szátsa.

Püspöki kap és kiíb. autonómia,
Debreczen, jan. 11.

A püspöki kar legújabb tanácskozása 
elé, melyet Vaszary Kolos biboritok her- 
czegprimás elnöklete alatt a fővárosban 
tartott, nem csupán katbolikus körökben 
tekintettek élénk érdeklődéssel, minthogy 
a katholikus autonómia kérdése és napi­
renden volt, melynek létrejötte oly ne­
hezen megy.

A püspöki kar állásfoglalásiról volt 
szó az autonómia statútumának uj terve­
zetével szemben, melyet a 27-es bizott­
ság a kongresszus elé fog terjeszteni. A 
nézetek nagy eltérése mellett, melyek a 
létesítendő autonómia hatáskörére nézve 
érdekelt körökben uralkodnak, nem le­
hetett előre tudni, minő fogadtatással 
találkozik a püspököknél a munkálat, és 
ezért a püspökök tanácskozásának az a 
határozata, hogy az említett munkálatot 
általánosságban a tárgyalás alapjául el­
fogadják, a püspökök többségénél ural­
kodó gondolkozás örvendetes jelének 
vehető.

A határozat csak egy lépést jelent 
ugyan, melylyel a kitűzött czélt meg­
közelítették s nem szabad azt hinni, hogy 
most már minden akadály el van hárítva. 
A döntő csatát a pártok majdcsak a 
kongresszus teljes ülésében fogják meg­

Tárcza
Carolálioz,

Eddig csak hazudtam lázas szenvedélyről, 
Szerelmi dalom sem faksdt soha mélyről, 
Vétkeztem a hányszor szerelmet vallottam 
Szivem igaz szava nem szólalt meg ottan.

Ne m tudtam szerelni úgy a mint én vágytam, 
Lelkem idaá Íját nem leltem a lányban, 
Csapodár szerelmem ha visszhangot keltett, 
Semmibe se vettem a viszontszereimet.

Szomjuhozó lelkem hasztalarul égett,
Már mar tagadtam a szerelmi szentcséget; 
Ekkor látalak meg s egy varázsaié sre :
Édes baba a rezed telkembe volt vésve.

Tar Zoltán.

Jean mester.
Irta : René Trémadeur.

Jean mester unokafivérem volt. Formás 
szép fejét szőke fűltök fedték, arcza örökös 
pirt an égett és nagyon jól illett neki a füle 
tövéig húzódó szőke pofaszakálla. Ha pedig 
beszélt vagy ha mosolygott ugv fehérlettek 
» fogai, mintha gyöngyszemek lettek volna. 
Szóval az én unokubátyám igazi költő jelen 
ség vo't.

De Jean mesternek mégis volt egy hí

bája. Beszédét ugyanis a legtarkább jelzők 
kei szokta díszíteni. Tgv például e szók: 
»legkivihetetlentbbf, »fölötte szükséges« vagy 
»legeslegsajnálatraméitóbb« stb. voltak a 
leggyakoribb szólás-módjai Amikor először 
hal ottam ezekettr a csodakifejezéseket, alig 
tudtam elfojtani nevetésemet. Kézimunka 
mat, amelyet éppen a kezemben tartottam, 
ajkaimhoz szorítottam és Így rejtettem el 
mosolyomat. Később azonban megszoktam 
a hatványozó jelzőket, sőt már tetszettek is, 
mert — szerelmes lettem az unokabátyámba. 
Csak azok a leányok vethetnek rám ezért 
követ, akik még sóséin voltak tizennvoícz 
évesek.

Jean mester heten kint kétszer szokott 
nálunk vacsoráid és ilyenkor titokban min 
dig azt súgta a fülembe, hogy nagyon tét 
szik neki az ő kuzinjának piros pozcgás 
arczocskája és hogy nagyon szépnek találja
i\ kjaTn a, ivei vív, iiág v 3L' Ulüncl. 21 £UtkUll a£,
estéken, amikor nálunk volt, mindig olyan 
jói éreztem magam. Vacsora után rendesen 
elővette a hegedűt és olyan érzéssel, olyan 
elbájolóan játszott, mintha Mozart és Beetho 
ven dallamos ritmusai ringatták volna a lel­
két. Jean mester ügyvédjelölt volt és mégis 
jobban vonzódott a bunkősfejü kis b*ng 
jegyekhez, mint azokhoz a poros, szürke 
aktákhoz, ann vek ijesztően, rémitő unalom­
mal ásiloztai reá, amikor az irodába lépem 
Ha megszólalt a hegedűje, úgy éreztem, 
mintha a hetedik mennyországban lettem 
volna. Oiyan lágy, dallamos melódiákat esaü 
ki a hurokból, hogy azt hittem, hogy Paga­
nini játszik előttem. Arcza átszellemü l és

szemei csodásán ragyogtak — legalább nef 
kém ugv tetszett. Szóval én szépnek, na­
gyon syépnek tartottam Jean mestert . .

Tiz óra faié kérlelhetetlenül abbahagvt? 
*z evést, fölkelt az asztaltól ós udvarias 
meghajlás közben, mint az egy jól nevel 
ügyvédjelölthöz illik, a következő rövid frí 
zissed búcsúzott :

— „Tagadhatatlanul« jobban szeretném 
ha ezt a »iogistenibb« estet itt töitheteém 
de ssjncs, egy két »fölötte fontos« aktá 
kell még ma leírnom. — S ezért, ajkaimon 
a »legeslegsajnáiatraméltóbb« kifejezéssé 
kell íme búcsút mondanom önöknek.

Ezek az ©síi idiliek körülbelül három 
hónapon át tartottak. Egyszer aztán az én 
kedves unokabátyám a legkíméletlenebbül 
megtópdeste titkon szőtt álmaimnak szár 
ryait. Szokása szerint a legmohóbb étvágy 
gya! költötte el a vacsorát s én ezúttal is 
»idiiib tc-uucMwu, íu^^auiu« íjuctö^auküiarn azoo 
hogy egy ilyen elegáns, poéu külsejű üatal 
ember egy fél tyúkot és hit hat roast búul- 
szeletet képes elfogyasztani. A függőlámpa 
nagy rózsás ernyője alól halványan' pirosló 
fény ömlött el a szobában s talán ezért is 
támadtak nékem olyan rózsás gondolataim.

A papa hátradőlt a karosszékében ts 
a hüvelyi ujjaival imlmozott. A mama kö­
tött. Éu kissé távolabb ültem az asztaltól és 
a hímzésem fölé hajoltam. Majd fölemeltem 
fejemet és naiv csodálkozással néztem az 
nnokabátyámra, mint ahogyan a pogányok 
bámulnak bálvsnyaikra. Ő hanyagul hátra- 
támaszkodva ült szákéban, szemeit télig le­
hunyta és elősorolta, hogy minő t-ivekkel
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*•;. = Automobilon a Szaharán át. B ussz-.uoi

jelentik, hogy két vállalkozó szellemű sport 
férfiú, Jean és Pierre és Crawhy báró tób 
bek kíséretében le akar ránduloi 1 uniszba, 
nogy onnan automobilon tegyék meg az utat 
a Szahara sivatagján át. A társaság Brüsssoi 
bői indult útnak es Reimsou Dijonon, M 
non át., Chambéry, Grenoble és la Giande- 
Gbartreuse érintésével Marseilleba mennek, 
itt hajóra szállnak és átkelnek Tuniszba ahol 
automobilra ülnek, hogy legmodernebb jár­
művön végigszágoldjanak, a kietlen Szahara 
homoktengdréi.

— a Vezúv háborog. A Vezúv ismét há- 
korog. Tüzűyeiveit öiíogeti es iával okau. A 
környék lakossága rémülve néz1 az emol- 
kedő láng és fnstoszlopokat s hallgatja a krá 
tar fenyegető mormozását. Noha a tűzhányó 
háborgása mind nagyobb mérveket ölt szó 
rencsétlenség mindeddig nem történt s a vi 
dókat közvetlen veszély nem fenyegeti,

A vadházasságokról.
Debreczen, jan. 11.

A polgári házassággal az állam átvette 
mindazokat az ügyeket, amelyeknek intézése 
a házasság körül az egyháznak jogkörébe 
tartozott. Azelőtt, az egyház és ennek m»g 
bízásából a lelkész elbírálása alá tartozott, 
hogy az állam törvényei szerint, kik léphet 
nek, kik nem léphetnek házasságra ; most 
már ennek elbírálása az á'latn közegeit H 
leli. Azelőtt, ha valame'y házasfél az fi há 
zastársától bántalmat szenvedett, vagy akit 
hitvese elhagyott : panaszával a paphoz for 
dúlt, aki aztán mindenképp azon munkál 
kodott, hogy a házi békesség helyreálljon s 
ha a békitésre megidézett fél nem akart 
megjelenni, a pap a világi hatóság karhatal 
mát is igénybe vehette a makacskodó elő 
vezettetésére. Válópert sem lehetett meg

akar a jövő elé indulni. Közbe pedig annyi 
számot sorolt föl, mintha sorsjegyhuzást ren 
dcizett volna.

— Vegra — fűzte tovább gondolatait — 
önállósítani akarom magam és egy ügyvédi 
n ódát szándékozom nyitni — ergo — meg 
kell házasodnom. . .

E szavat hallatára bolondos kis szivem 
elkezdett erősen, mindig erősebben dobogni 
s éreztem, amint arczomba szállt a vér. — 
Gyorsan a hímzésem fö'é hajoltam, hogy 
észre ne vegyék zavaromat.

— Édes néném — folytatta tovább Jean 
mester — meg akarom kérni.

Kip-kop, kip-kop, dobogott a szivem 
olyan hangosan, hogy azt hittem, mások is 
meghallják.

— Ugyan nem tudna a számomra egy 
olyan leányt, akinek négyszázezer frank no 
zománya van s akinek — amellett, hogy 
okos és müveit — ne legyenek valami túl
«.-átme nai7v inrAnvm 9 Talán a7. Zm kis Martba
uaokahugóm barátnői közt akadna olyan, 
ki hozzám illene. A kis Linier Kató, azt hi 
szám, jó feleség lenne. Pénze Van,igaz hogy 
a haja vörös, egy kicsit kancsil, de hát 
Istenem . . .

Öh, az éa szegény, árva, bohó kis szí 
vem mekkorát dobbant, ! Megkapta az utolsó 
kegyelemdöfést. Szerelmi ábrándjaim, édes 
álomképeim szétoszlottak. Jean mester egy 
tele pénzes zsákot kei esett — és ón, én 
csak egy ábrándozó, bohó kis leányka vol 
tam az ő szemében ! . . .

(l.taiii a pap sikertelen békéltetési bizo 
nyi.vanya nélkül. Most már ily ügyekben az 
anyakönyvvezető az első fórum.

A vadházasságban élők szétválasztására 
is, ha erkölcsi közbenjárásunk sikertelen 
volt, ha a világi hatósághoz fordultunk, nem 
ugyan minden esetben, de mégis gyakran 
meghallgattatott és orvosoltatott a közer- 
kö'csiség érdekében emelt panaszunk. Most 
már ily őseiben a mi dolgunk a hallgatás. 
1)9 azt a nem éppen kellemes kötelességet 
átvette-e tőlünk a világi hatóság 7 A há­
zassági törvény tartalmas-e csak egyetlen 
§ t vagy ponfot arra nézve, hogy a törvé­
nyesen el nem választható felek vadházas 
Ságban ne élhessenek ? Létezik-e törvény 
vagy kormányrendelet, amely azt a kibúvó 
ajtót, amelyet a gazda-és cseiedviszony nyitva 
hagy, befalazná vagy bezárná ? E'ég e. ha 
az egyházi törvények és szab ilyrendeletek 
szerint a vad házasságban élők nem lehetnek 
presbiterek, keresztszülők *? Nem ezt mond­
ták-e ; »Hát nem leszek presbiter, nem 
leszek koma« — és tovább folytatják a til­
tott viszonvt.

És születnek ily viszonyból gyermekek, 
akik sem atyjuknak, sem szülőanyjuknak 
családi nevét nem viselhetik, hanem any­
juknak férjéét, akik tőlük egészen idegen, 
és aki. mivel sehogy sem kapaczitálható 
arra, hogy ily gyermekek iránt a törvény 
szeriül apai kötelességei lennének, a szük­
séges törvényes lépéseket megtenni e:mu­
lasztja, s majd az ily gyermekek az íí vé­
reivel együtt örökölnek, vagy esetleg az ily 
. yermektik után kórházi költségek viselé­
sére kényszerittetik. Mily felfordultság az er­
kölcsi- és jogrendben.

Ideje volna máj, hogy törvény alkot­
tatnék, vagy legalább rondáiét bocsáttatnék 
ki a vadhazasságok ellen. Ideje volna már, 
hogy az állami anyakönyvvezetők utasittat- 
nának, hogy midőn az ily nyilvános vad.

Kezdetben elsirattam füstbeszáltt illúzió 
imát . . . Aztán, aztán még idejekorán rájöt 
lem arra, hogy a könnyek csak a szépség 
nek harmatcsöppjei. Mikor Jean mestert né 
hány hót múlva viszontláttam, egyszerű, 
bosszantóan közönséges, unalmas embernek 
találtam . . . De különben is nemsokára meg 
ismerkedtem a helyőrség egyik legszereíetra 
méltóbb, legderekabb főhadnagyával. Jött, 
látott és — győzött, anélkül, hogy előbb a 
kauezió és egyéb ilyenfajta hiábavalóságok 
iránt érdeklődött volna. Szeretett és nem 
kutatta, hogy van 9 pénzem. Nősülni akart, 
mert szeretet' s nein azért, hogy „jó üzle 
tét“ csináljon! Három esztendeje már, hogy 
olyan boldogan élünk, mint a mézesbe 
tökben.

És h í valaki talán azt hiszi, hogy a ha 
mis kis Ámor eltűnt ebből az érdeküajhá- 
szó, szürke világból úgy nagyon csalatkozik 
Mert a kis kópé még mindig itt hunezotko- 
dik ám. Jean mester pedig megnézett egy
ír At Mr0m nánv r\úr)7u<a-7.f%A Unt ÍS. (Í0 3.

pénzes-zsákok tulajdonosai nem ig«n törőd 
nek az állásnélküli ügyvédjelölttel. Már pedig 
hiába . költői ihlet ! Pénz nélkül nem igen 
lehet venni ügyvédi irodát 1

Hogyan lehetne szegény Jean mesteren 
segíteni, biz Isten, nem tudom. Da ha valaki 
önök közöl, kedves olvasóim, tud valami jó, 
mentő ideát, igen kérem, adja ezt „a le­
hető leggyorsabban“ Jean mester szives tu­
domására.

1902 január 11

házasságban szü'etett gyermekeket beanya­
könyvezik és ennak törvényes gyermekéül 
beírják, »quem rupliae domonstranU : ezt a 
törvényes apát azonnal hivatalosan értesíte­
nék a nyert »apai örömöké felől, és meg­
magyaráznák neki, hogy ha a váópör meg­
indításával, vagy egyébként az apaság ellen 
nem tiltakozik, őt a gyermek iránt a törvény 
szerint apai kötelezettségek terhelik és a 
gyermek az ő csa'ádi nevét fogja viselni, — 
s ő utána örökölni is fog. — így aztán, ha 
ezek a nemszeretem do gok bekövetkeznek, 
nem lenne mentsége, hogy nem tudta.

Egy ev. lelkész.

Belföldi dolgok.
Minisztertanács. Tegnap délután miniszter 

tanács volt, a melyen a kabinetnek a fő­
városban időző valamennyi tagja részivett; 
a minisztertanács a folyó ügyeket idézte el.

A galgóczi vnlasztás eredményéről tudósí­
tónk a következő sürgönyt küldte : Csillaghy 
György választási elnök az első küldöttség­
nél 6 óra 30 perczkor lezárta a szavazási, a 
második küldöttségnél azonban tovább foly­
tatták, mert még két község volt hátra 1 
órakor a második küldöttség elnöke, Iílobu- 
siiiczky Károly is kitűzte a zárórát éjfél utáni 
2 órára. Ekkor Rudnyánszky 969, Meszlényi 
1021 szavazattal bírt, Csillaghy György válasz­
tási elnök hajnali fél 3 öiakor hitdette ki a 
választás eredményét, mely szerint Meszlényi 
Pál néppárti 1021 szavazattal Rudnyánszky 
Béla szabadelvű 969 szavazata ellenében 52 
szótöbbséggel képviselővé megválasztatott. 
Vissszautasittatott 58 szavazat

Erzsébet főberczegnö esküvője. Bécsitől 
jelentik, hog> Erzsébet Mária föherczegnó és 
Windischgraetz Ottó herczeg esküvőjét, a 
melynek napját január 27 éve tették eredeti­
leg, ojabb intézkedések következtében már 
január 23 án megtartják. Az ünnepélyes 
remuncziáczió január 22 én délben lesz.

A boerok szabadságharcz a.
— Satyát tudsitónktól. —

Budapest, jan. 11.
A múlt napokban közöltük Bryannak, 

az amerikai demokraták volt jelöltjének be 
szódét, amelyben az angolok ellen foglalt 
állást. A beszéd nagy hatást tett, mert az 
amerikai közvéleménynek volt visszhangja. 
Áz amerikai nép a háború kezdetén rokon- 
szenvel viseltetett az angolok iránt, de mi­
kor a kegyetlenkedésekről tudomást sze­
reztek, mikor a durvaság, amelylyel az an­
gol seregek a szabadságukért harezoló boe­
rok farmjait elpusztították, a nőket, gyerme­
keket lemészárolták, nyilvánvaló lett, — a 
hangulat megváltozott. Ma már Amerikában 
mindenki a boerok mellett áll és az elnök, 
hacsak rajta múlna, már rég fölemelte volna 
tiltó szavát és k özbelépett volna.

T.Hualáhh erre enged következtetni az 
a lelkesedéstől áthatott gyújtó beszéd, ame­
lyet Bourke Cokran tartott Chicagóban. Be­
szédjében kifejtette, hogy a békét a két ál­
lam közt helyre kellene állítani. Miként lehet 
ez ? Vagy az angoloknak kell engedni, vagy 
a boeroknak. Az angolok már nem akarják 
abban hagyni a háborút, erkölcsi kötelessé­
gük folytatni és nem riadnak vissza a rette­
netes áldozattól, mert biztosra veszik, hogy 
előbb-utóbb győznek és a boerokaj teszik 
felelőssé a kiontott sok vérért, mert ellent­
ál látuk úgyis meddő, reménytelen. Ámde a



-

t •

♦

1902 január 11 UKBKECZtíNí HÍRLAP a

nem igaz, A boerok nem hasztalan harczol- 
tak eddig se, mert Anglia most már nem 
köretei feltétlen megadást, mint a háború 
első éveiben ; és ha bátor népnek sikerül 
még néhány hónapig tlientáilani, Anglia 
kénytelen lesz velük békealkudozásba kez­
deni. v ukAligha képes lehet arra, hogy a hábo
rut folytassa, de a végeredményt megváltoz­
tatni képtelen. A többi hatalmaknak, volna 
tehát kételessége ezt a végső kifejlődést siet 
telni és igy elejét venni a további váron- 
táib nak

A háború úgyis csak Chamberlain mü­
ve ; az egésznek semmi köze Anglia érdekei 
hez’- mert az angol érdekek nem a korona- 
tartományok kibővítését, hanem a keresne 
delem kiteijadesét kívánják. Ezt pedig há 
ború nélkül el lehet érni!

Elnökünknek hatalmában áll egy szavá­
val véget vetni a háborúnak. Soha emberi 
szónak oly nemes, oly nagy horderejű kö 
vetkezménve nem volt, mint Rosevelt elnök 
szavának lenne. Ki fogja e mondani ezt az 
egy szót Roosevelt a saját, a nemzete és az 
egész emberiség dicsőségére ?

A beszédnek óriási halasa volt. A l<*g 
előkelőbb csikágói polgárok, minden pártkü 
ionbség nélkül hozzájárultak a határozathoz 
hegy egy nagy küldöttséggel személyesen 
adják át az elnöknek a kérvényt, hogy a bo 
erők ügyében no haiaszsxa tovább közbe­
lépésé).

A sajtó is lelkesedéssel ir a boerok 
mellett és figyelmezteti Angliát, hogy az ama 
rikei nép mozgalmát ne kicsinyelje, és ne 
várja meg, mig ».felhők összegyűlnek és feje 
felett egész értjével kitör a vih&r.

Egyről-másról.
A. »brúder.«

— Jelenet a rendő ség elölt. —
A rendőrség fő-fő mindenhatója hivatalos 

komolysággal ül asztala mellett s merően 
tekint egy kék papirosra, melyen ákona-bá- 
komba rakott Írás disztelenkedik.

Kiienczet kongat el a toronyóra. A ren 
dőrségi előszobában ideges mozgolódás ész­
lelhető. Ki-ki a helyére siet, nehogy megro- 
vási kalandban részesüljön.

Kopogtatnak a főkapitánysági ajtón. — 
Egyik rendőr sáros ruházatú, talpig berúgott 
állományú embert tuszkol be.

— Tekintetes főkapitány urnák alázato­
san jelentem, ezt az embert a járdáról szed­
tem fel ! — jelenti be a Miháiyi-féle iskoiá 
bői kikerült közeg.

— Sze . . . sze . . . szervusz, ke-ke — 
kedves parátom! — támolyog a részeg alak 
a főnök ur felé, kitárva reszkető karjait. — 
Há—há—hát te vagy itt? Na-na-Fagyon 
örvendek 1

— No én nem 1 Kicsoda maga ?
— Maga ? Há—há—hát elfelejtetted már 

hogy brúdert ittunk ?
— Velem? Ne goiombáskodjék fii, je­

nem feleljen a kérdésre. Hogy hívják ?
— Ne ku—kutyáikodj mán, no ! . . . 

Mintha bizony nem ismernél! . . . Iu tu 
tudod, mikor a Bi—bu—bikába« együtt mu­
lattunk a ka—ke—ki—ko—kaszirnővel ?

— Hogy én ? Megbolondult maga ? Még 
egyszer figyelmeztetem, hogy ostoba tréfájá­
val felhagyjon, mert én a bűnügyi osztály 
főnöke vagyok.

__ Fi—fe—főnök ?... Me—mi—micsoda ? 
Hát nem te vagy az á fe—té—fináncz szem- 
lész, a kivel én mulatoztam?

— Fináncz az ördög 1 Ez itt a rendőr­
ség székhelyei

— Pe—pe—persze ! Mindjárt észrevehet 
tem volna a nagy tisztaságról! — maliczió 
zuskodott a mámor gőzében lebegő férfiú. 
- Akkor pardon, ha nem te vagy az a 

brúder!
— Maga kihágást követett el botrányos 

részegeskedésével. Ezért megbüntetem húsz 
koronára.

— Ejnye beh kedves ! . . . Hát azt hi­
szi az ur. hogv ha nekem húsz koronám 
volna, itt lennék most?

— Vagy két nap elzárás!
— Annyi baj légyik I Legalább kialszom 

magamat!
A főnök ur intett a háttérben figyelő 

rendőrnek, ki a »brudeitc hamarosan kipem- 
deritette a tőnöki szobából és általadta a kid 
csárnak további elbánás végett,

És most pihen babérain !

Mulatságos tévedés.
— Megtörtént história. —

Debreczen, jan. 11.
Az országos vásár alkalmatosságával a 

távol vidékről érkezett Dabreczenbe két atyafi. 
Jóképű parasztemberek, kiknek arczulatukról 
szinte leritt a kíváncsiság.

Aligha voltak még Debreczenben, mert 
minden zeget-zugot irtózatosan megbámul­
tak. Mélységes ámulattal szemlélték a csen­
getve haladó kisvonatot, a városi bérházat- 
A városházát is bizonyosan megbámulták 
volna, de azon nem igen akad bámulnivaló

Már elvégezhették minden teendőjüket, 
mert csak őgyelegtek egyik utczáról a má­
sikra. Meg akartak szemlélni mindent, nehogy 
úgy járjanak, mint hajdanában az a bizonyos 
nevezetű Bolond Istók.

Járkálásuk közben a Kossuth utezára is 
eltévelyedtek, hol a színház vonta magára 
figyelmüket.

— Ugyan micsoda épület lehet ez, ko­
mám ? kérdezte egyik.

— Hát mi lenne ? Templom !
— Tomplom ? Hiszen nincs is tornya !
— Azért nincs, mert hogy valami zsidó- 

tempiouy I
— Jó volna megtekinteni, hogy milyen 

lehet be'ől ! Ha már itt vagyunk, ne mond 
hassa senki, hogy a zsidótemplonyt se 
láttuk.

Addig biztatgatták egymást, hogy végre 
is bátorságot vőnek. Félelmetes léptekkel 
ballagtak a nagy épülethez és hosszas ide- 
oda való járkálás után be is nyitottak.

Aranyossy tatus ott ült pénztári kis 
kabinjában. Az ide oda ólálkodó két ember 
ésv.i-Avette s azt hivén, hogy az egyházfihoz 
van szerencséjük, oda mentek hozzá.

—. Jó napot adjék Isten ! — köszöntöt­
ték egy akarattal.

— Adjon Isten ! Mi tetszik ?
— Mi bizony be szeretnénk nézni ebbe 

a nagy házba !
— Hát akkor jegyet akarnak, úgy e ?
Milyen kell ? Karzat, vagy földszint ?
— Jegy ? Micsoda jegy ?
— Hát belépőjegy! Anélkül be nem 

mehet oda senki!
A két atyafi ősszenéz s mintha egy

gondolatuk keletkezőit volna, hirteleaében 
kipenderültek a nagy épületből.

Csak mikor Ismét az utezára jutottak, 
tört ki egyikből a keserűség.

_Mégis csak furcsa város ez a Debre
czeny ! Ki az ördög gondolta volna, hogy itt 
még az Istenházába is jegyet kell váltani I 

Mentek tovább. Csóválgatták a fejüket 
és hümm gettek hoazá.

Irodalom.
Templomi gondolatok. Irta: DicsőtTy 

József ev. ref. lelkész. E czimen vaskos kö 
tét érkezett hozzánk. Dicsőtty József, rét. 
lelkész, a kitünó egyházi iró tárja elénk 
benne gondolatait. Nem unalmas prediká 
cziók ezek, nem elvont fogalmakat tárgyaló 
okoskodások. Mindenikben élet lüktet ; a 
valót írja a jeles szerző szépen, ragyogóan. 
A földi lét pusztaságában bujdosó vándor 
csendes megpihenő oázként üdvözölheti e 
könyvet, olvasásra melegen ajánljuk mind 
azoknak, kik szomjuhozzák az igazságot. — 
Nemcsak lelkészek, hanem világiak is győ 
nyörrel olvasgathatják e kitűnő müvo). — 
Kapható négy koronáért G«áthy Ferencz 
könyvkereskedésében. A kiváló egyházi iró 
e legújabb müvét meiegeu ajánjuk minden 
hithü protestáns ember figyelmébe.

Elfogott veszedelmes betörő.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 11.
Jó fogást csinált az aradi rendőrség, egy 

veszedelmes betörő eifogatásával. A nóíórius 
betörő bejárta az ország egyes városait és 
egymásra követte el a betöréseket.

Megfordult Debreczenben is hol két be­
törést követett el. Az egyik betörést Dobi* 
eczky Sándor orsz. gyűlési képviselő kárára 
követte el. Feltörte a távol levő képviselő 
háza ajtaját és a szobából mindem elvihetöt 
elemeit.

A másik betörést Károlyi Szilárd mér­
nök lakásán hajtotta végre a mérnök távol- 
létében. A betörések után a rendőrség nyo. 
mozta de nem tudta elfogni.

Debreczenből eltűnvén, csakhamar bal 
látott magáról. Aradon Ozv, Kirczing Ferencz 
latsába hatolt be. Pénzt, ékszert és minden 
könnyen elvihető dolgot vitt magával. Sőt 
mikor a betörést elvégezte, végig feküdt a 
díványon és czigarettára gyújtott. Egy leve­
let is hagyott hátr Kirczingnének amelyben 
azt irta, hegy anarkista. Aradról is eltűnt ez 
után a betörés után.

Csakhamar Nagyváradon kezdett garáz 
dájkodni hol Bölöny József Rakását rabolta 
Ki iid már ezen a környéken nagyon szűk 
lett a világ, jobbnak látta hát a felvidéket 
tisztelni meg látogatásával.

Kassán, Miskoíczon ütött tanyát és kö­
vetett el betöréseket. Itt nem igen szeret 
hette a körülményeket, mert ismét Aradra 
utazott a hol elcsípték.

A betörő, mint a vallatás során 
kitűnt Gáspár Lajos, az is kitűnt, bogy nem 
oknélkül gyanúsították az egyes városokban 
elkövetett betörésekkel, mert tényleg ő kö­
vette el azokat.

h".' |2jí-'*í=w
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A betörő fényképét megküldték a dtib 
cze'zii rendőrségnek i \ a rendőrség mikor 

; nykapét megmutatta a kirabolt lakásokban 
•vő házmestereknek, ráösmortek a képre, 
>gy azon ember tudakozódott oly nagyon 
iakas körülményei iránt.

Gáspár ugyanis a házmestereket kér- 
uztti ki alaposan a lakás körülményei felől, 
úgy mikor jönnek haza a lakók és mikor 
iár jól volt értesölva kovatta ti a be­
írást.

A végzet ő is utói érte, nem sokba 
éíto az .u'zdi rendőrséget és ez lett az ví­
vója. Must már egy hamar nem fog belő 
j»t atkövetui Gáspár I-ajas, mert & betöre 
dkért szigorú büntetést fog kapni, úgy hogy 
úg bit li-.oését kitölti, lesz ideje meggon 
ölni, hjgy nem jó egy városban kétszer 
öveim cl betörést.

Boa-afíér.
Meghiúsult meglepetés.

Saját tudósítónktól.
Kolozsvár Január 11.

Bátran beülhetnék akármely modern bo- 
ózatba az alábbi eset. lm kissé komoly find 
íja nem keverne bele disonáns hangot.

Stein féld Lajos, segéd a Lakatos-féle áru 
ázban. a Weselónyi M.-utczában — pedig nek1 
ingának egy koronásbazár üzlete van, ahol a 
elesége árul. —

Steinfeld jó férj, a ki kitalálja a még leg 
itkosabb gondolatát is a feleségének. Az 
szonynak pedig legtitkosabb gondolata vágya 
így szép, uj, pelyhes téli boa volt.

Steinfeldnek jócskán jövedelmezett a ka- 
áésonyi vásár ; elment hát egy jónevü szües 
xletbe, Vincze Józsefhez, hogy a megle 
élésül szánt tárgyat kiválaszsza. —

Az üzletben történetesen nem volt más 
sak a \rincze József kis fia. Steinfeldnek 
legtetszett egy pompás, sárga rókaprém- boa 
- A fiúcska tíz koronát kért érte, de sikerül,
;alkudni nyolez koronára.

Hogy Vinezóék hazaértek, csepet sem 
oltak megelégedve gyermeküknek ezzel a sá 
írkodásával. El is mentek Steinfeld üzletébe, 
hol nem valami hízelgő titulusok kíséretében 
áfám adtak a feleségére, hogy miért csalták ki 
öltik azt a boát olyan olcsón.

Steinfeldné, aki természetesen mit sem 
adott az egész dologról sírva kereste fel fór­
ét, aki meg az igazát védte s világért sem volt 
tajlandó a boát visszaadni.

A pörpatvar annyira elmérgesedett, hogy 
Jnezóók neki estek Steinfeldnek és alaposan 
lelybehagyták. így a felek kölcsönös feljelen 
ést tettek egymás ellen a rendőrségnél, mely
jy lífVygt jÓnooVxí nAci«í rvh mr/ fn4ln ót
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— A szabadelvű párt gyűlése Tegnap dé- 

u'.án n Bika szálló ezukrászterméban gyűlést 
ártott a szab idHvtip árt intézőbizotsága, me- 
y h Lengyel Imre pártelnök hivott össze A 
H ülésen megj-lont Puky Gyula főispán is, 
íit a nagyszámban megjelent tagok fényes 
'i v á c z i ó v a 1 fogadtak. A főispánt 
őingvei Imre üdvözölte s kifejtette, hogy 
hőmmel üdvösük mint Vezért és lelkesen
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támogatni fogják nemes tőrokvlsében. Puky 
Gyula főispán válaszában kijelentette, hogy 
Dobreczen város bel és háztartási ügyeiből 
a magasabb politikát kiakarja zárni és neki 
is az a nézete, mint Széli Kálmánnak hogy 
az ellenzéket a kormányzás részesévé keil 
tenni Épen azért óhajtja, hogy Debreczanbm 
is az ellenzék kellő számban vegyen részt az 
igazgatásban, a város ügyeinek intézésében. 
E czólból egy kijelentést olvasott fel melybe 
elveit rakta le. E felolvasás jótékony hatást 
gyakorolt és többen szóllottak hozzá, mind 
anvian áthatva a békülékenység szedőmétől. 
Ezu.án még több ügyet intézték el, mely 
után esteli fél’8 órakor a gyűlés véget ért.

— Petőfi lakótársa a koponya-kérdésről.
Petőfi Sándor koponyáját Jókai Móron 
kiviül talán még ogyetton ember ösmernó 
föl, s ez török falvi P a p p Zsigmond, nvngal 
mázott táblabiró Nagybányán. Az öreg urat 
Petőfihez igazi benső baráti viszony tűzte. 
A szabadságbarcz előtt Petőfivel egy szollá 
ban lakolt Budapesten. Később, mikor Petőfi 
megnősült, gróf Teleki Sándor a mézes- 
hetekre tudvalevőit g felajánlotta neki a Nagy 
bánya mellett levő költői kastélyát. Mikor a 
költő Erdődről nejével a 'legelső éjszakát 
Nagy bányán töltötte el. Ekkor is fölkereste 
törökfalvi Pap Zsigmondot, bemutatta nejének 
és í- lböszé gebék együtt a nagyvendéglőben 
Kohóra is minden második nap kiment Pap 
Zsigmond az ő Sándor barátjához. — »Az 
öreg ur kizártnak tartja, hogy a kérdéses 
koponya a Petőfié tonna, műt szerinte Pe­
tőfi az utolsó ütközetben nem volt Psz i ru­
hában, s igy ruhájáról nem ismerhették föl,« 
Különben is megismerné Pető ti koponyáját, 
mert nem egyszer ölébe hajtotta* le fejét 
Petőfit az öreg ur kalauzolta, isikor együtt 
voltak a bányát megtekinteni, amelyről a 
kő tő oly szépen emlékezett meg egyik ver­
sében.

— Jóváhagyott közgyűlési határozat. D.;b 
reczen város törvényhatósági bizottsága, no 
vemben hónapban elhatározta, hogy a kitele 
pitett gazdasági tanintézet épületében elemi 
iskolákat helyez el s ennek berendezéaér* 
5412 koronát szavazott meg. A belügyminisz 
tar tegnap érkezett ieiratáoan a közgyűlés 
határozatát jóváhagyta.

— A népkonyhára, melyet naponként 
közel 600, különösen szegény gyermek láto­
gat, az elmúlt 2 hét alatt következő adomá­
nyok folytak be : Karap Móricz 40 kor. ozv. 
Hegyi Mihályné, özvegy Szikszay Józeefné, 
Boczkó Sámuainé 10-10 kor. Erős Lajos 8 
kor. (ugyanő a nőegyieti árvaház részere 4 
kor) Kéki Sándorné 6 kor.' Tóth Aurélné 5 
kor. Debreczon szevk. 4 kor. Balogh Peren ez 
2 kor. Sánta Györgyné 1 kosár krumpli, 1 
tál káposzta, István gőzmalom 1 zsák liszt, 
Wagner Gyuláné 1 tál káposzta, 4 dtb íüs- 
tolt hús, Erdei Pál és neje Szilágyi Z-u 
zsánna f. é. január 7 én 50 évas házasságá­
nak emlékére : 20 kor. tehén hús. 4 drb. 
búza kenyér és 1 zsák krumpli. Dobreczen 
1902 január 10. Szűcs Kálmán nőegyleti 
pénztárnok.

— Eltörlik a jogi doktorátust. Nagyfontos
ságu reform küiesztülvitölébe fogott bele 
\\ lassies Gyula közoktatásügyi miniszter. A 
miniszter ugyanis tegnap előtt tette közzé a 
jog és államtudományi államvizsgáról és a 
jogi oktatásról régen tervbovett módosítások 
tervezetét. A torvezet szerint teljesen mag 
szűnik a jog és államtudományi doktorátus 
mmositő ereje s megszűnik mindkét vizsga 
egész szervezete. Az összes minősítést, me 
iyet eddig a különféle pálcákra a két vizsga
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adott, ezután az uj államvizsga fogja meg 
adni. Az uj vizsga áll jogtudományi és ál 
lamtudomanyi vizsgából s lehető lesz nem 
csak Budapesten és Kolozsvárt, hanem más 
meghatározott jogakadémiákon is, melyek 
a feltételeknek megfelelnek. A tanulmányi 
rend is uj szervezetet nyer, a szemináriumi 

! gyakorlat a magánjogi tárgyakból kötelező 
lesz, a második alapvizsga tárgyai: m igyar 
magánjog, egyházjog es nemzetközi jog.

— Szépmivü főúri ezüst kelengyóban van
alkalma gyönyörködni a Löfsovits ezég kira­
kata előtt sétálóknak.

Nem első nagy kelengye ez, mely a deb 
reczeni Lőfkövíts ezég által szállUtatik a tá­
vol Erdély ; bizonyságául annak : hogy 
föuraink szívesen rendelnek magyar keres­
kedőnél, ha az szépet, jót olcsóbban szállít a 
külföldinél.

A debreczeni piacz büszke lehet az ily 
ezégre, mely oly távol vidéken terjeszti a 
debreczeni kereskedők jó nevét.

— Értesítés. Ä »B;kur-Kólim$ dobre- 
czeni betegsegóiyzó egylet tagjai értesittet- 
nek, hogy a szavazási lajstrom f. hó 12 tői 
20 ig, naponta d. e. 10—12 óráig az egyleti 
jegyzői hivatalnál (Pásti mezai templom épü­
let) megtekinthető, mely idő alatt a jogosu­
latlan feltétel nagy esetleges kihagyás elleni 
felszólalások az egylet elnökségéhez benyújt­
hatók.

— A rossz ,.betas“. Mióta a hetes dohány 
uj és tetszetős külső formát kapóit, azóta 
általános a par asz, hogy maga a dohány él ■ 
vezhetetlen. Úgy látszik, hogy a 1 ülső alak 
kai akarták a b.lső minőséget kárpótolni, 
ám a közönség szívesebben fogadja, ha a 
dohány minősége javult volna, vagy legalább 
a régi állapotban marad. A mostani minő­
ségű „hetes“ dohányt élvezők között sok 
panaszra és zúgolódásra ad okot. A közön­
ségnek pedig igaza van, mert ha az, állam 
monopolizál, erkölcsi kötelességének tart­
hatná, hogy drága pénzért tisztességes minő 
ségő dohányt hozzon forgalomba s az élvez­
hetőn rósz portékát kobozza el, vagy hagyja 
raktáron.

— Körözött postatiszt. A debroezani rend 
őrség tagnap egy körözvényt kapott Kis 
Várdáról, hogy egy onnan megszökött sik­
kasztó psotatisztet tartóztasson le ha Djb- 
reczenbi lenn» található. — Nyilas Mihály­
nak hívják a síkkasztót a ki főbb ezer fo­
rinttal károsította meg a postát. A körözvény 
szerint Nyilas 28 éves, magas, barna, fe­
kete tömött bajusza, sápadt kerek avczu 
fiatal ember. A rendőrség nyomozz.a a fiatal 
tikkasztót és ha Debreczonba van el is 
iogj t.

— Öngyilkos utczaseprö. Tegnap óta is­
mét több egygyel az öngyilkosok száma. 
Egy hatvan evoo omg ember unta meg az 
életét a melynek terheit nem tudta tovább 
viselni. Bodnár János utczaseprö már hosz- 
szabb idő óta betegeskedik. A betegség 
mindsn életkedvét elvette az öreg ember­
nek s több ízben mondta a családjának, 
hogy öngyilkosságot fog elkövetni. A család 
tagok nem vették komolyan az öreg kije­
lentését és vigasztalták az öreget, hogy csak 
tűrje békén a fájdalmakat. Az öreg a vi­
gasztalásra látszólag meg is nyugodott és 
szót sem tett az öngyilkosságról. Tegnap 
mikor a vele vadházasságban élő Katona
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Liánná magúra lngyta eszébo jutott az 
gyilkosság. Az öreg ember a lakásán föl- 
lasztotta magát és mirt) a felesége vissza 
rt, már meg is halt. Az esetről értesített 
dőrség részéről Harmathy biztos és dr. 

Jdiifpály Báni jelentek meg a helyszíni 
j§emiét fölvenni. Az öngyilkos hulláját bé­
liéi itották a kórház halottas kamarájába.

— Szabó Antal temetése. Szabó Antal 
Ügyvéd holttestét tegnap délután helyezték 
Fok nyugalomra óriási részvét mtilled. A 
.emelésen megjelent a debreczeni ügyvéd' 
km ara tisztikara Márk Endre elnök vezetése 
melleit, olt voltak azonkívül Bakonyi Samu 
és Bmedek János országgyűlési képviselők, 
jbtgos György dr., Aczél Gáza főmérnök stb.
I József királyi hsrezeg utczai gyászháe ud 
»rát zsúfolásig megtöltötte a gyászoló közön 
■g. A gyászénak elhangzása után a kistem- 
ptomba vit'ék a halottat, a hol K. Tóth Kál­
mán lilkész mondott magas szárnyalásu 
;gyászbeszédet az elhunyt felett. A templom­
ból a Kossuth-utozai temetőbe kisérték a 
koporsót, a hol a családi sirbolbun örök 
nyugalomra helyezték Szabó Anti bácsi por­
hüvelyét.

— Nagyvárad a hazárdjáték ellen Nagy*
várad törve-ti vhatóságanak eegnapi közgyűlé­
sién Szoko.y Tamás interp ülácziót intézett a 
Mőkapi'ányhoz, hogy a Nagyvár időn elhara­
pódzott hazárdjáték ellen intézkedjék, mert 
mlr áldozatot is követeit és sok embert 
Főnkre tett. A főkapitány kijelentette, hogy 
ti hazárdjáték Korlátozására minden intézke- 
«lést megtesz, A választ tudomásul vették.

— Elsült fegyver. Gusztai József nap­
számos évsükéi ezelőtt úgy lőfegyvert talált, 
ta mtiiyet lakásának padlásán tartott rajté­

ig; )vve. Ma reggol Gusztai aszal a szándékkal 
kereste elő a puskát, hogy azt eladja. A 
•isgyver Crövs már erősen megrozsdásodott. 
A napszámos elkezdte egy darab rongygyal 
fisítogatni a f gyvert. Nem tudta, hogy az 
töltve vau. Tisztogatás közben a fegyver el- 
sut és a sei étik Gusztai jobb mellébe hatol 
ta:;. A veszélyesen megsérült embert kór­
házba szállították.

— A vetőmag termelés érdekeben. Darányi 
tföldmivelésügyi miniszter rendelet intézet, a m 
ó v ári gazdasági akadémiához és a többi gazda 
sági tanintézethez, hogy gazdaságukban vető 
magterrneléssel foglalkozzanak, illetőleg, hogy 
a”'hat a növényeket, amelyek gazdaságukban 
a legjobb minőségben teremnek, oly módon 
termeszszék, hogy azok magva mint kifogásta 
äan minőségű vetőmag értékesíthető legyen.

— Harcz egy legényért. Feltűnő botrányt 
idézett elő ma délután két némber, Húsz 
Mária és Kovács Rózsi szive egy legényért 
VöL de mert régi dolog, hogy egy nyeregben 
ludW?a meg nem férnek, különösen, ha mind­
kettő nő, a szerelmes leányok a nagy nyilvá
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ágy őzni arról, hogy kinek van több jussa a 
legény szerelméhez. Rokka módra peregtek a 
Wiye!vbk.de mert a szónak nem volt elég súlya, 
Jjm.z Mária egy darab téglával verte be 
'fíovács Rózsi fejébe, hogy neki nem szabad 
|§R a legényt szeretni. A fejbeverés sikerült, 
■j^ hogy ezzel a szerelem is elpárolgott 
Jfolna Kovács Rózsi szivéből, az már két 
»' gos.
- — Meghiúsított öngyilkosság. Gzapár Anna

'fd éves cseiédíeáuy, afeletti bánatában, hogy 
kedvese 6l hütienül elhagyta, ma délben 

• ciig anyja lakásának padlásán felkötötte ma

gát. A leányt, ki már vagy tíz nap óta bus 
komor volt," egyre flgvelemm-1 kísérték és 
igy ennek köszönhető, hogy sötét tervét 
meggátolhatták. Gzapár Anna ma délelőtt 
néhány darab ruhát mosott, ki, s mi kér elké 
szült vele, felment a padlásra, hogv szároga 
tás véget' a ruhákat kiteregesse. O;*g any­
jának feltűnt, hogy a leány e sokáig ‘dana 
rad a padláson. — Utána ment. — 
Gzapár Anna ebb en a pillanat 
ban rúgta ki lába alól aat a du ab tüsköt, 
a melyen állt s melyet már előre fslvittt a 
padlásra. Az öreg asszony zsebkésével nyom 
ban elvágta a kötelet éz így unokáját meg­
mentette a halából.

— Összekötött kezű holttest. Sopronbó je­
lentik : A Szarvkő es Búdöskut melletti er­
dőben egy lajta újfalui juttagyári munkás 15 
éves leányát meggyilkolva találták.. A leány 
karjai hátul ossza voltak kötve, szája föl veit 
peckelve.

— Gyilkosság hurkatöltővel Nagybecs-
kereken a minap Ninkov Száva fáradtan tért 
haza az üzletből a feleségével. Mikor a fő 
térre érkeztek, két 29 ik ezredbsli baka há­
tulról megfogta az asszonyt és durván in- 
zultálni kezdte. Az asszony lármájára a jóval 
előrehaladt férj visszafordult s a felháborító 
jelenetet látva, dühösön a két katonának 
rohant. Az egyik bika addigra elmeneküli, 
a másiü pedig n-uaa vette ászra a köze’gő 
veszedelmet. A férj kikapta a szatyo bM a 
hurkatöltőjét s azzal u„;y vágta fejbe az asz 
szony bántaímazóját, hogy menten elbori 
tóttá a vér. A súlyosan megsebesült bakát 
» csapitkóí’házba Vitték, ahol még ugyanaz 
éjjel meghalt. Ninkovot letartóztatták és át­
adták az ügyészségnek.

— Pénzhamisító czigányok. A szantiváni 
ettendőrség a napokban egy gyanús czigány 
karavánt, tartóztatott le a falu határában. 
A kocsik megmotozása alkalmával szalma 
közé rejtve 450 darab ötkoronás a nagymeny 
uyiségü egy koronás hamisítványt találtak. 
A czigányok tói kaptái, kiket a csendőrség 
csakhamar kézrekeritott. Szojka Ambrus és 
famíliája valóságos pénzverdét rendezett be 
a faluvégi viskóban, hol a hamis pénzt nagy 
szorgalommal gyártották. Szojkáéüat lotmóz 
tatták s most nagy szorgalommal folyik a 
hajsza a többi czigánvkaraván után, melyek 
a hamispénz forgalomba hozatalát közvefi 
telték.

A telt ház jól mulatott és elégűlten távo- 
zott el.

* Műsor. Hétfőn : Cyrano da Bergerac, 
dráma irta kdinund Rostand ; Kedd m : Jó 
barátok, vigj Uék irta Sardon Viktor ; Szerdán 
újdonságai először : Teréz kapitány operett, 
írták Bisson és P.aqastt. Csütörtökön ugyanez; 
Pénteki#!i ugyanez, Szombaton ugyanez.

* Teréz kapitány. Ez a czime a színtár­
sulat legújabb op-írott újdonságának, mely 
Szerdán este keiül először színre. A dara­
bot az elmés Bisson é< a romanitikus Plau- 
qaeí írták, két oly kiváló egyéniség, a mely 
magában elegendő ahoz, bogy a közönség 
várakozással nézzen a premiór elé.

Mulatságok.
Farsangi Naptár.

Január 11-én. Izr. nőegylet tea estélye 
Bikában.

Január 16 mi. GHidászok tánczestélye 
Bikában.

Jaunár 19 én. Asztalos ifjúság bálja a 
Bikában.

Január 25 én. Kereskedők bálja Bi­
kában.

Január 25-én, Függetlenségi-Kör tánczes 
télve.

Január 26 án. Polgári Kór bálja Bikában
Február 1-én. Kőművesek Iparosok és 

segédek zártkörű tánczestélye Koronában.
Február 2 án. B ohócz-estély Bikában.
Február 5 én. Iparos-Kör bá ja Bikában.
Február 15 én. Filléragylet tea estólya 

Bikában.

Szntház.
MŰSOR.

Szombaton, január hó 11 én, bérlet 84- 
ík szám »C« — A suhanó z. O perei te 3 fel­
vonásban. Zenéjét szerzetté : Konti József.

Vasárnap, január hó 12-én, két elő 
adás ; délután 3 órakor, félhoiyárakksl: A 
bor. Falusi történet 3 felvonásban ; este 7 
és fél órakor, bórietszünotben : A Szent-Iván 
éíi álom. Vígjáték 5 felvonásban. Irta : Sha­
kespeare.

* A Svihákok Ez a mulattató bohózat 
úgy látszik, Kasszád arab ja lett a debreezéni 
színháznak. Meg is érdemli, mert nem erő­
szakol humort a tisztesség rovására. Az 
este is telt ház gyönyörködött a jó előadás­
ban, F. Kállay Lujza és Nagy Gyula reme­
kül játszották a két svihákot s általános Ka 
czajt idéztek elő a nézőközönségnél. Sarkady 
a titkos rendőr szerepében remekelt. A 
többi szereplők is mind innyian jók voltak és 
a da’iib a legjobb előadásban került színre.

Komolyan vett tréfa.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 11.
Egyik budapesti laptársunk — különös 

szenzócziót röpített világgá. Teljes komoly­
sággal magirta, hogy az Erzsébet szobor 
pályázatát) in rasztvevó művészek a maguk 
részéről egyik zsűri tagnak Vilmos német 
császárt akarják megválasztani.

Az Erzsébat-szdborra hirdetőit pályázat 
ugyanis a hónap 22 én jár le. A pályázati 
föltételek szerint a p ilyázók is beválaszthat 
nak két tagot a pályázat zsűrijébe. A két 
tag személyére nézve laptársunk tudomása 
szerint olyasféle megállapodás jött létre a 
pályázó művészek között, hogy az egyik Vil 
mos német császár, a másik Ilauszmann 
Alajos műegyetemi tanár legyen.

Az ötlet különössége arra indított ben 
nünket, hogy utánjárjunk a dolognak s bu 
dapesti munkatársunknak alkalma nyílt több 
előkelő szobormüvésszel beszélni, — akik 
nagy derültséggel nyilatkoztak a szenzációs 
zsűri tagság ügyében.

Szerintük egy pillanatig sem lehet ko 
molyán vermi ezt a hirt. ói maguk semmi 
nemű olyas megállapodásról nem tudnak, 
mintha több művész Vilmos császár zsűri 
tagságát óhajtaná. D i nőm is volna lohetsó 
ges ez, nioi t a pályázati föltételek kimondják, 
hogy a zsűri tagjai csak szaktértiak tehetnek.

Vilmos császár zsűri tagságának eszmé 
jét vidám kávéházi müvésztársaság előtt 
pendítette meg egy jóizü humoráról ismert 
művészember. A jeles szobrászművész, (ha 
nem is áru juk el, akkor is tudja mindönki

jmm
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hegy Donáth Gyuláról van szó) eredeti ötle 
tét az őt jellemző komolysápgíl adta elő s 
már ez a komolyság is gyanússá tehette 
volna a dolgot, mert a vidám művész nagy 
mester a tréfák komoly feltálaltában, de 
laptársunk tudósítóját úgy látszik, megté 

vesztette ez a komolyság s innen eredt a 
szenzáczió.

Szökés párosán.
Aszonyszöktető főhadnagy.

Saját tudósitónktól.
Budapest, január 11.

Laibaczh városának pikáns izü szenzáczi 
ója van január ötödiké óta.
J5zen a napon történt, hogy Scheidekkof Lö- 
rincz odavaló vagyonos polgár hiába kereste 
huszonkét esztendős szemrevaló [feleségét: se 
a lakásukban, melyben pedig néhány napja 
még szerelmes gerlepár módjára turbékoltak se 
rokonainál nem látták a menyecskét. —

A férj bánatos szívvel rohant a rendőrség 
re, a mely rövid nyomozás után megállapította 
hogy nem az asszonykát érte baleset, hanem 
az aggódó férjet. —

A fiatal asszonyt ugyanis megszöktették 
és a ki a szivét elhódította a hites urától, az 
katona s hozzá főhadnagy a 48. gyalog 
ezrednél.

A laibaczlii rendőrigazgatóság a férj kérő 
sere megsürgönyözte az esetet Budapestre is, és 
ebbe a táviratba arra kéri a budapesti rendőr­
séget hogy nyomoza ki a szökevény szerelme 

seket mert nem lehetetlen hogy a magyar főváros 
ban huztákjmeg magukat.

A főhadnagyot Ohnmáyer Antalnak hív­
ják, az asszonykát Scheidekker, született Bau 
liolczer Linanak.

Mikor a nő vasútra ült, szürke köpönyeg 
piros-fekete sávos ruha, piros plüsskalap szür­
ke boá volt raita. — A detektívek már minden 
szállodát felkutattak ugyan, de eddig nem 
akadtak a szökevényekre.

Különfélék.
+ Omzlánvadászat Kelet Afrikában. Érdé 

kés kalandja volt a múlt hónapban egy né 
met karavánnak, mely Pargamból a tarto­
mány belsőébe indult s fárasztó félnapi uta 
zás után délben megpihent egy bozót mel­
lett. Midőn a fáradt utasok már javában hor 
koltak hirtelen egy oroszlán ugrott ki a sűrű 
cserjésből s egy jókora ökörre vetve magát, 
btczipelle az ordító állatot a rengeteg sűrű' 
jébe. A karaván vezetője fölébredt s pár per 
czig farkasszemet nézett a háráló hatalmas 
fekete sörényű himoroszlármsl, majd puská 
janoz nyuir, s egy monai neger Kíséretében 
a fenevad után rohant. A nagy sietségben 
azonban a 88 as medell helyett 71 es mo 
dellü puskáját vitte magával s midőn apuska 
elsült, csodálkozva látta, hogy az oroszlán 
nak meg se kotyan a lövés. A rettenetes 
fenevad már már a támadóra ugrott midőn 
a monai néger hangos csatakiáltással ulját 
állta s hatalmas kését testébe meriteite. Re 
tenetes voll a bátor néger iéletkindelme. Vé 
giil az oroszlán lankadni kezdett. A néger az 
oroszlán hátgeriuexébe v ápta kését s ezzel 
véget vt telt a s.örryü tusának. A derék mo

nainak néhány jtlentéktelen karczoláson ki
vül kutya baja sem töitént.

* (

+ Borbély a tárgyalóteremben! Nem ép
pen mindennapi dolog történt tegnapelőtt a 
bécs vidéki törvényszékcél. Az elnököt peiczre 
felfüggesztette a tárgyalást, — araig vádlot­
tat megborotválják. A ncgyszakállu vádlott 
ugyanis szélhámoskodásait borotvált ábrázat 
ban űzte akire szakállas állapotban nem is­
mertek rá a panaszosok. Mikor a vádlottat 
megborotválva bevezették, azonnal kitűnt, 
hogy ő az a keresett térfiu. A szakellátói meg 
fosztott urat egyébként három havi szigorú 
börtönre Ítélték.

*

+ Kísérletek csepfolyós levegővel. Ebért
Hermen és Hoffman fíerthold hires német 
fizikusok számos igen érdekes kísérletet vé­
geztek annak megállapítására, hogy mikép­
pen viselkednek a különböző anyagok csép­
it l;ós levegőben. Ezek közül különösen ne­
vezetes a kővetkező. Ha egy poharat csepp­
folyós levegővel megtöltünk és abba selyem 
szára erősitelt fémdarabot függesztünk, ak­
kor az ulóbbi —- egy bizoryos idő múlva a 
cseppfolyós levegőből kiemelve — erős ne 
gativ elektromosságot mutat. A kísérlet a kö 
vetkező fémekkel sikerült: alaminum, vas 
zink, ólom, réz, ezüst, arany, platina, palla­
dium, ón, sárgáréz, sőt sikerült még a kö­
vetkező szigetelőkkel! peesétviaksz, üveg, fa 
gummi. Az elektromosság keletkezésének 
okát a kutatók az illető sunyagnak a csepfo 
lyós levegőben lévő jéggel való dörzsölésben 
találták. Ha ugyanis a cseppfplyúslevegőből 
benne levő jégkristályokat szűrés utján eltá 
voiitolták a kísérlet nem sikerült.

II Illett.
A rendőrség lefoglalt egy rulett bankot 

s a sajtó és közönség egyaránt felhasználja 
ezt az alkalmat, hogy a hazárdjátékról el­
mélkedjék. Általános az a nézet, hogy az 
embereket a játékra a pénz, a hirtelen meg 
gazdagodás vágya esábirja és hogy gyakran 
milyen eredménynyel, azt sok magángazda­
ságnak hirtelen bukása mutatta.

Kétségtelen, hogv a pénzvágy egyik nagy 
rugója a hazárdjátéknak. Hány olyan kétes 
exisztenczia lézeng a legfelsőbb és legalsóbb 
rétitekben, aki hazárdjátékból tengődik : De 
az is bizonyos, hogy nem kizárólag a pénz 
vágy az, mely az embereket a szerencse 
játékra viszi. Ideges jelenség ez.

Példát mondunk.
A legutóbbi sok port felvert bécsi kár 

tyajátszmában nagy pénz forgott. Sem az 
egyik, sem a másik félről nem lehet azt, mon 
dani, hogy a játék által birtelentil egyik is, 
másik is pénzhez akar jutni. Mind a kettő 
gazdag ember. A vesztesnek például 1/200 000 
rubel évi jövedelme van, ami n napi 1000 
norouanak telel meg, mégis játszották. Miért 
ha nem azért, mert nem tudtak idegeiknek 
ellentállani.

Budapesten lefoglaltak egy rulettbankot. 
Hír szerint sok előkelő ember vett részt a 
bank játékaiban. Előkelő és gazdag embe­
rek, Eleve ki van zárva, hogy nyerészkedni 
akartak voln:i, hiszen aki csak némikép jár­
tas a ruletljáték titkaibau, tudja, hogy rulett­
ben rendszeres játék mellett csak veszíteni 
lehet. Nyerni c#ak a bankár nyer. Ezek az 
utak pedig rendszeresen játszottak, tehát 
feltétlenül vesztettek. Hogy lehet mégis azt 
mondani, hogy nyeresóg-bajhászat vitte őket 
a rulettbankba ? Ennek kevés az alapja.

Bizonyos, hogy Budapesten van több

m2 jauuár 11 Volna
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rulett- vagy ehez hasonló játékhely. A rend-f* hozzájutási 
őrség ezek közül is fölbdez majd egy-kettőt Ihüsóges vig 
do kiirtani nem igen fogja őket. ’Inegfogadta,

M g ideges emberek vannak, lesznek> a 
bankok is. A hazárdjátékot főkérmen»1^<;9tl=!t

iffon fogj« _ r
___ _ ____ iw a ma;

hazárdbankok is. A hazárdjátékot ’ föképpenS}^?*^1 c 
az idegek gxógyitáia áltailehet és kell pusz HfAivilágér t a
titani.

JWíl

Ä felsőit szerelmes.
(Vig népies elbeszélés.) 

Irta : Színi Péter.
(Folytatás.)

III.
Mindeme testi hátrányok dtezára, lelki! 

tulajdonait a mi illeti, ahhoz fogható ugyaJi 
nem volt a faluban. Valóságos iókatermé- 
szete volt a vén Ledangnak. Abban telfl 
egyetlen öröme, ha ravaszságával másokat jí 
rászedhetett.

Templomba soha nem járt, azt mondd (1 
jár a felesége ő helyette is ; ő nem ér arra, 
mert bakter

Ilyen alak volt s mi Ladangunk, ki ä 
Csobán Palival kilépett a korcsmából.

Hogy megtudhassuk, mi czólja volt La- | 
dtmgnak Csobán Padva!, szükséges néhány | 
lépést hátratennünk történetünkben.

Mikor a láptalvi uraság földjének bér­
lete az »öreg Mojsénél« lejárt, az ifjú ura- 
ság. —■ ki ez idő alatt küífö'dön szórta e! a 
magyar föld termetté javakat, beleunva ta­
lán az élet sokféle tarkaságába — hazaköl­
tözött faluvégen levő esinos kastélyába.

Az ifjú uraság nagyon egyhangúan élt 
itt. Nem társalgóit senkivel ; nem vegyült 
semmiféle társaságba. ^

A vén Veczkor Györjzyné, hajdani hű- ' 
séges dajkája, volt mindenese a háznál. Eo- | 
nek a kezén forgott mindenféle egyeues és | 
mellékjövedelem. Nagy tekintély is volt a 
vén persona. A kire igyszer görbén talált! 
tekinteni, az előre tudhatta, hogy a görbe 
tekintet az uti-passus kiadását jelenti,

A ven Vaczkoiné, daczára, hogy az öt- | 
venedik évet elérte, még mindig ifjú színben 
mutatkozott s mert kedves férjét korán el- | 
veszté, a ki nem elégirt szerelem tüze fel- 
fellobbant keblében s tudhatjuk, hogy a 
tapló is annál tüzesebb, minél vénebb, így 
nem csodálható, ha a vén asszeny szive is, | 
a mint tűzre lobbant, folyvást nagyobb-na 
gyobb lánggal égett.

E láng élesztősében kiválólag Lsdar-g ; 
volt munkás. Tetszett neki, hogy a »vén l 
dáma« (mert igy nevezé) annyira bomlik a 
falesi legénység után, de meg haszna is 
volt benne, mert egy-egv — magától kifun 
dált és soha sehol meg nem esett — tör- j 
ténet elhazudásáért rendesen ki lőtt adva 
pálinkabeli járuléka, az iiyes eseményeket I 
i ődfelett szerető vénasszony által.

Aszó szoros értelmében bolonddá tette 
a szegény Vaczkornét, elhitette vele, hogy 
a többi legények közül Csobán Pali epe- 
kedik utána.

Mindezekről Csobás Pali annyit sem . 
tudott, mint a ma született gyermek utm 
tud az insurgens hadjáratról. Eszeágában 
sem volt neki Vaczkorné. Másért bővült az 
ő szive.

Kincsesné asszonyom fogadott leánya, 
a nefelejc-sszemü Olenka gyönyörű haja- 
donná nőtte ki magát, ugv annyira, hogy 
bizony a falusi leányok szépsége úgy eiho 
mályosult mellette, mint napfény mellett el­
homályosul a szelíd hold gyér világítása.

Kincsesné — talán ha tulajdon gyér- 1 
meke lett volna is, nem szerethette már 
jobban, mint a hogy tudott kedvében járai.

Íz a leány volt ax, kinek szépsége meg 
fosztotta Csobánt minden eszétől. Ez a leásy 
volt az, kit ő végnélkül szeretett s kért

..«vwzaBriMK ■zísi'xzrrx!
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• A rend- 
gy-kettőt.

lesznek'
főképpen
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I.

tcépa 5 lett volna tun bért iá ölni, ha arra- 
Iterült volna a sor.

Csakhogy ám meg volt nehezítve az ut 
hozzájutáshoz. Két sárkány őrzőim a leányt 

msägäs vigyázattal Egyik, volt Kincsesné, ki 
negfogadta, hogv soha el r:em ereszti im­
ától ; a másik Feri voll, ki helyeselte anyja 

taézetét és oda nem adta volna 
jbivilágért az ő játszótársé

(Folyt, köv.)
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^hashajtó laSdac^aTj
(j.Veastern féle jhEZSE BET labdacsok.;

E pilulák hasonló készítmények 
nél minPn tekintetben többre beonii- 
1 mddk mentek minden artalmas 
anyagtól, az altesti szervek baja­
inál legjobb eredménnyel használtat­
ván, gyengéden hashajtói, vórtisztitók 
egy gyógyszer sem jobb a mellett oly 
ártalmatlan, mint e pilulák a

*.
I
íl

legtöbb betegségek torrása ellen. Czukrozott külsejük végett még gyermekeknek is 
szívesen veszik

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fillér, egy tekercs, mely 8 do­
bozt, tehát 120 pilulát tartalmas, csak 2 kor. 40 fillér.

Készpénz eiöleges peküidóse mellett bérmeotve küldetik.
. Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határo- 
! zottan Neustem Fülöp hashajtó labdaosait. Va- 
* lódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett 

védjegyünkkel piros-fekete nyomatáéban „Szent Liptó1, és „Neustem. 
Fülöp gyógyszerész* aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvény- 
székileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

i |uvÍN^KU',Avlá ÜST e"VL2ä-belm.
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Csak RETHY feléi fogadjunk ei! 1
A valódi Réthy-féle pemetefü-cziikorka | 

csak a készítőnél vagy az alábbi 
gyógyszertárakban kapható :

Debreczenben :
Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács 
Sándor, Mihalovies Jenő, Rotschnek 
Emil, Szilcz Ferenc/,, Tóth Béla gyógy­
szertárában. Hajdu-Sámsonban : Molnár 

Miklós gyógyszertárában.

„Szent Lipto“-hoz czimzet gyógyszertára 
Wien, Plankengasse. 6.

Raktár Debreczenben: dr. lUtkschnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Mi- 
^alovits István, és Füleki Pál gyógyszertárában.
qgf íőjf tggFWW WWW W W W W W W" WWYSf «SP W W W W
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A Rlchter-fóle

: Liniment. Cm. cow
Horgony - Paln - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg- 
bizhatóbedörzsölósülalkalmaztatik 
köszvényné!, cséznál és meghütseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
ü—ij_1 bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a,.Horgony“ védjegvgyel 
és a „Richter“ czégjogyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ad. és társa,

csásx. és kir. udvari exáUitók.
Rudolstadt.

?Tjij 1TEA
Farchy R. és társa

Budapest, Nádor utcza 13.
szállít 1 Kilo tea vételénél el vámolva bér- 
mentesen minden állomásra utánvét mellett, 
legfinomabb minőségben közvetlen behozatali! 

orosz és eh inai teát
Cougo-tea */, kilónként 2 fit — kr
Souehong-tea „ „ 2 „ 25 „
Császár keverék legfi.,, „ 4 „ — »
Mik ado-tea ., „ fi „ — *
Moszkvai Moniug tea legfinomabb eredeti 
«rósz csomagolásban 1 orosz font (körülbelül 

42 deka.) 3 frt 50 kr.

OgaiC
C/ö8S-BliM2IEI5 &

FKANCZÍA COGNACGYÁR, PR0M0NT0B.
KW* niudenátl kayUetd, -Víg "* -

mm ÉS BtÚCtfMARM e«*w*-Ww.

: i#ae®era:Lzr»'.«Bxsuee

Minden hártartásban nélkülözhetetlen czikk
Mag is re adelet alapján minden kereskedő árusithatj i éi orva i sziitekMtélyelc

által ajánltatik a

József táp-tea.
Köhögés, mellfájás, nehéz lélegzés (aszthma) elnyálkásodás ellen az 

I-ső számú József táp-tea
(1 doboz ára 50 fillér.)

Nehéz emésztésnél, székszorulásnál, bágyadtságnál, tulhizásnál és mint 
vértisztitó tea orvosi szaktekintélyek ajánlják rendes használatra a

Il-ik számú József táp-teát
(1 doboz ára 50 fillér.)

Viszonteladók nagyobb vételnél előnyben részesülnek.
Fő és szétküldést raktar : Voller Józsefnél, Budapest.

71. kar. Külső váozi ul 140 szám.
Képviseletet vidékre, minden varosba adok. —

wmmmmam,
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RBjMDBT TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK 

K«P®s árjegyzék ingyen ca bipmentvo.
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ÄMÄ6YÄE ORVOSI ESZEI
^ It) v. #8 COHTHCPAEOlAi eÖlüTÜm
y w Budapest, V!!., I<erepe3i-u! 32. (a Rókus-kórháaxAl ezemLen.l 
a /, '4 SérukOt»*, mídábau, mükozev, imköito, atvs. Orves-űeMezet# műszerek, lotszeraí, 
^ betegápoliui eíikko'x.

Ö*®“ €2tiB*asnä <5» ínaílíióByitK Uti<öi>1eßc884?a;eli. “^ZíS
Affeoysík zárt hcríUSkíao Irgye®

esw I
‘¥ i£l

4h ^ I

r. ^ , a<P 2 2 5
nnmui I mií I iimiwiiii’iTHTB aannnHSí^L^. üíi?«28meti^iY.i»«gmwEa?tK.

ramTTTITWTiMllll'fíTílimir-Trí'irTfiTTí'Tfir T'irii rumi nnninfriTii r
*Ai

őfgyógyitás — Heraopatis
,h feftalálója és egyodilll képviselője:

SS Év ÓTA8
=.„ Az tusié ÉRT LE6JCS3 -j

MSI I w«1 ««kl *?í?S« f
Budapest, V, Vaczi-kSrut 13. yÖKf\AS fLa» V >1

ismertető füzet I kor bérmentve^l § ^ lalí*'

4ímíJ

■'wjs

(N

|5á5f 

■Wt sl

Mi h«lyboIi®k audnpesten o

NEI-YORK kávéház-
ben (Srzsóbet-törút Q—n.j

találkosnnk,

EnténkánC ho n vád zene kBt*.
is®

CS.

F

rfjmmsr-ÚT 23,
ss, tpmmm,1? -űicb J

PES ÁRJEGYZÉK INOYEN

É$ BEMENTVE.

. r/J^i/.VsajA^rJWTi-. 9to£ké&d

i7*t
Szillom: síkos p>x. 

suoAPEfiT, Vi., vÁczmom m.
IÖ0 ftjobo t frttdi féljoi$b kíszelgiláseal együtt.

1'U rá ók. elc&úu9 káré bűz* éttere m éS 
gf g aörc3»r:jok u h.ixbun. Villamo» vasúti mogál'ó' 
SS..WJW üsZy &j öacjea pályaudvarok felé-

' Wfj ”gv>^y^^.<fer^^»te«itrqi«t<jiajji^g*y>«j^noxrquvjl|u>s» ■OKWT^Nin
ífoT-^5-m~~*—35»

' / i íilROETECEKCT • «EKUHOKAT *^V/ 
(?) ttiXazaFden, pentoies *» lOTOleaótíai TX 
iy közeinél az öoazei lapokban az <8fv
/Z ÁLTALAIiOS TUDÓSÍTÓ
e |ir b I r d a 14 31 o s 116 I y a _

m 
% \

'4 'v?£ ,
^■s •< ifflf
O... 5.S cl

»8
í) í í?!

b I r d e l 4 3 I o 3 11 4 I y a 
Budape«l, VII., Erzsébet-köríf &*.' 

Taiajdenoe: LEOPOLD OVULA. imkejzU.

3 •« « «3» *04

I

CD ^ sl ••*»•**••«

BAY£R-féle 3
MAGVASÉ TUE) ST A - TA PA 8Z 

tyúkszem, börkereg és Iiörkeménycilés ellen íj
>g)ub!) ts '3;biztosabb szer. — Egy tekerca ára SC< filíér. í> /~,y.
I kor. beit ill.Irtai: uiln bérniontvt küldi az egyedüli KrtazltO 1 í> JfvXUl'l » asts&X&X - £ <J

VÖRÖSKERESZT SYÓGYSZERTÁR :| s£dSaloSá? a fts^/aj saját palotájába**»
Lii'p.c-cí't, QÍcx*&rvc<xTaat&

3J&é'&'£

Burfopeoten, VI., Andrássy-tit 84,

KaPhat6 flyögyszertárakban és (frogueriákban. •
•;—tMn ■, J? * 13 • • <* fi « a v • » a a 4,0 eoaué*» «$«•»» a ® • » e » tel

Tgazgat'C
CJyi^iUvp.:,

S «

2 g "2 M®
'CSÁSZÁRFÜRDö

■® X
jd e ex <ti ..«M CS. *
JS a t

Ngj C3 -CO
^5 3E

téli C3 nyári gyógyhely )

Elsőrangú k4nfli kévvlzg 
Syieyfirdő, páratlan BÍsfürdővel, 

tosmadorr.elib lezap.'Oidőkkal,
J3mp4> liviayvIz-UBzodáKltal, kő- 8$ 

LlkmirdaltiQl, - 2U0 kínyclmes 
lakóazolíval,

Pfuspaktae kívánatra ingyen éa 
kirroentve,

T

II'111X08 J!
&a®e#iímfe««RW

ifi 1865

ban 
StS.

MAGYAR MSTlTOTiÓS-FLBiB 
lovak és szarvasmarháknak

é
*W”'»*í*
y *r < o »

j4- §;• •*
.0,85 £ .
’g. -» Km f H 55 ,, e> a

zteí Ob ~>c J4 tv
>í « » B'g-E

»5 »
3 %M o

o o*$»{*« er 1 fi*L.? o> g 2, |3
Ü - > a £.
tb a 3 

*5: r> a ts Sí
2 ^2 -• S* * £ o rs rf
y ág-e

; • »3 ;„co-M :<• “
a> o, [Z: §

g- B M o?.$
V1 % « £•«ju, L» n> ta
®: ® ií a *2 ht N p» 

Ä“ p. ® O 
«'ÖQ'Jj®
N Eg g-5.

«—»im .irataSUteiiAEfe.-id^aii^^
lír. Kovkcs

IKÉZPASZTA
iK íírpati

180LYA.5U.AT

a legdlvaiosabb és legketíveltebb 
FAíi3''Ü?r3, ™ Ára 4 ítorcna.

i .< ji
»’S

tAz összes létező és bárhol 
1 ,bir3 etett gyógyszerek rn e § rend db ú tik É,

csakis fAlhoMisleku vődjefiygyel vafetíl,
3 nap alatt minden közei gygngódtió 

ás fehérró .varázsol.
85# TéíQly *.2ö k. Hozzávalú szappan ? kor.

fő’ és Mótkúldórl raktár: Or. KOVÁCS ERNŐ pyőg/i ós Hblszertárík, 
ßvdapest. VI., Gyár^utcza I?. szárr..

telíi^íLXS. Tn'KGK" Uivánatm m?rv*Ns bírmoHlvp iJV BUDAPEST, II., SZÍNA-TÉB I. SZ. «ví 
SSEEffl^ xzxú&cyjt^jBgCTOCTRpirjafe.- _____________’ *  ____/

Ai álfátok izomerejét főkOzzai, 
eröRsO tntiTi, meprpátolja a lábak merev 
bénulását, az Int&gulést a a* u. n. r,6ko- 
sodáat, — Ara 2 korona. Postán 2.00 kor. 

beküld use után bérmentvo ktüdí

JEiíCS VLM03 gyógyszeriára j
nMnÄfiT^T li fYÍm rín i r*# »

m
Ú

»)

il 0FI Ä gyógyszertárában Budopr
J! BS.Iö2abadsá|térisSétáiér-utezas

— vrtaKae
tegezoíldahb és legdívatosobh ékszereket

;v:
íiigonian izatoft Arakon szállítja Maparayszág « nemUev^ 

elío öt UjTO,yofcb u.dete
BRAUS WETTER JÁNOS b ^ v°«*f°

ArJejyiöii 2000 képpel ingyen öt bönteatve'......... ,éÁ
»mas^mmamammííinemmm u »liiülií

Ylíllim ltWBe9$8BBi8H
VVJ,!ÜIIBE5S---------

IP
.vr-txvBv**!.,. _ _____. .. _

^s^<^,^^^^y»g3\gy.4gg^?gag^5^aaBgllx!,- ít-sc.
I,- %r3

. / 'S* ?"*■ n>< Y T^lií ;í*^á

•glzi: iE
‘tj-ér-j»

a n y

KülöategesaégS gyártmé«>ul vHi«! í&í5l3s>-.

iüSisai

‘«to-

asupatiyMk to Hdriegefa tgi^

«Mn czéira

> I. Sehwartenbergttr. S. SsSt-'f -iÄtowimtoe,-,
«wwwádlaadacmYiSií

nrjooys«:

Bíintien ie!o 
L 14. SARVfcSS W., BECS

I
■-r-l'*. j>* " V,"

öl
v, ve, ,, T, w „ 1

■fj ,<te» <*jy $£sS9 4íiiP iS Ü

legjobb Yergi cigarettapapír, 
iégktiilvüiiebij Verge szivarkahUvely.

Egyszer meg gyújtva, 
a cigaretta a néiküi, hogy kfaluőna,

■e;^3a víjsia cg.

Minden " It k--ohstó
■‘Mm ■ k3^ k -i -v^ ; ■'■•■■■

Debreczeu, nyomato't Kulasi Imre utóda köuyvuyomdójábau.
an*» BB


